

روزنامہ

ایڈیٹر
رکن دین تواریخ

The Daily
ALFAZL
RABWAH

قیمت

جلد ۵۶	۱۸ اگست ۱۹۶۲ء	۱۸ مارچ ۱۹۶۶ء	نمبر ۵۹
--------	---------------	---------------	---------

انجمن کراچی

• ربوہ ۱۴ مارچ۔ سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی صحت کے تعلق آج صبح کی اطلاع منظر ہے کہ دوا کا کو رس عمل ہو گیا ہے۔ اور اب اللہ تعالیٰ کے فضل سے طبیعت پہلے کی نسبت اچھی ہے الحمد للہ۔ اجابہ جماعت صحت کاملہ وعاہلہ کے لئے قومی اور عالم سے دعائیں جاری رکھیں۔

• ربوہ ۱۴ مارچ۔ حضرت سیدہ ذوالنور العظیمة بیگم صاحبہ مدظلہا العالی کو کل پیر ٹیڑھ ۹۹ درجہ تک ہو گیا۔ نیز نزلہ کی بھی شکایت ہے۔ اجابہ جماعت خاص قومی اور التزام سے دعائیں جاری رکھیں کہ اللہ تعالیٰ آپ کو اپنے فضل سے صحت کاملہ وعاہلہ عطا فرمائے آمین۔

• ربوہ ۱۴ مارچ۔ حضرت سیدہ ام حنین

میرا صدیقہ صاحبہ تحریر فرماتی ہیں۔
"میری والدہ بیگم صاحبہ حضرت
میر محمد اسماعیل صاحب رحمی اللہ عنہ
کی طبیعت تھوڑا سا کٹھن طور پر عمل
ہے۔ وہ روز سے نم بے ہوشی کی
کیفیت طاری ہے۔ اسباب درد کے
اللہ تعالیٰ سے دعا کریں کہ موجودہ کوشش
ناخبرہ کاملہ عطا فرمائے آمین۔"

ارشادات عالیہ حضرت سید محمد علیہ الصلوٰۃ والسلام

مسلمانوں کو انگریزی طب سے نفرت میں چاہیے

انسان کو چاہیے مفید بات جہاں سے ملے وہیں سے لے

علم طب کے اعلیٰ ترین بین الاقوامی معیار پر
فصل عمر ہسپتال میں مکمل طبی معائنے کا مفت انتظام
معائنہ کراچی کے لائق اور ماہر ڈاکٹروں کی ایک ٹیم کر رہی ہے

دعوتِ صحت مندہ ڈاکٹر زامنورا صاحبہ چیف میڈیکل آفیسر فصل عمر ہسپتال ربوہ
پر تیس سو تمام بچوں اور عورتوں کو خوشی ہوگی کہ فصل عمر ہسپتال میں ایک
خاص انتظام کے ذریعہ مکمل طبی معائنے کا مفت بندوبست کیا گیا ہے۔
معائنہ جدید علم طب کے اعلیٰ ترین بین الاقوامی معیار پر کیا جا رہا ہے جس میں
جلی کے ذریعہ دل کے مکمل ٹیسٹ۔ نیز خون اور پیٹھ کے تمام ٹیسٹ
مشامل ہیں۔ معائنہ کراچی کے لائق اور ماہر ڈاکٹروں کی ایک ٹیم کر رہی ہے
مستوفیات کے لئے انگریزی ڈاکٹروں کا انتظام ہے۔ اگر کسی ٹیسٹ پر ایڈیٹ
طور پر کرواتے جائیں تو اس پر کافی اخراجات ہوں گے۔

سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ نے
اس انتظام پر خوشنودی کا اظہار فرمایا ہے اور تاکید فرمائی ہے کہ اس نہایت
عمرہ اور عمدہ انتظام سے سب ایلیان ربوہ مرد اور عورتیں جن کی عمر ۲۰ سال سے
زائد ہے لازماً طور پر فائدہ اٹھائیں۔

ہندو صاحبان محلہ جانتے کے ذریعہ اجابہ اور بھونوں کو محلہ دارو کو جمع دیا جا رہا
موجودہ انتظام کے تحت ضروری ہے کہ کم از کم انہی مرد اور عورتوں روزانہ تشریف
لائیں۔ مردوں کے لئے ۹ بجے سے ۱۲ بجے تک اور عورتوں کے لئے
۱۲ بجے سے ۵ بجے تک کا وقت مقرر ہے۔ اجابہ اور بھونیں وقت
پر روزانہ اپنے محلہ کی باری پر تشریف لائیں۔ امید ہے کہ کوئی ایک
فرد بھی ایسا نہ رہے گا جس کا ٹیسٹ نہ ہو جائے۔

"مسلمانوں کو انگریزی طب سے نفرت نہیں چاہیے الحکمة
ضالۃ الامون حکمت کی بات تو مومن کی اپنی ہے۔ گم ہو کر کسی اور
کے پاس چلی گئی تھی پھر جہاں سے ملے جھٹ بھڑھ کر لے۔ اس میں ہمارا
یہ منشا نہیں کہ ہم ڈاکٹری کی تائید کرتے ہیں بلکہ ہمارا مطلب صرف یہ
ہے کہ بموجب حدیث کے انسان کو چاہیے کہ مفید بات جہاں سے

ملے وہیں سے لے لے ہندی۔ جاپانی۔ یونانی۔ انگریزی ہر طب سے
فائدہ حاصل کرنا چاہیے اور اس شعر کا مصداق اپنے آپ کو بنانا چاہیے۔

تمت زہر گوشت یا فقم
زہر خرمنے خوشہ یا فقم

تب ہی انسان کامل طیب بنتا ہے۔ طیبیوں نے تو عورتوں
کے بھی نسخے حاصل کئے ہیں۔ لیس الحکیم الاذ و تجربہ
لیس الحکیم الاذ و عسرہ حکیم تجربہ سے بتا ہے اور حکیم کالیف
اٹھا کر علم دکھانے سے بتا ہے۔

(ملفوظات جلد ہشتم ۱۸۵)

خطبہ الراضی

کوئی قوم زندہ نہیں رہ سکتی جب تک کہ اس کے افراد ہر قسم کی قربانی پیش کرنے کے تیار نہ ہوں

ہمیں ایسے افراد کی بھی ضرورت ہے جو اموال کی قربانی دیں اور ایسا گروہ بھی درکار ہے جو کئی طرح پر خدائے دین میں لگا رہے

از حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ
فرمودہ ۲۰ مئی ۱۹۶۶ء

ہے کہ جب حضرت ابراہیم علیہ السلام کو روایا میں دکھایا گیا کہ وہ بچے کو ذبح کر رہے ہیں تو اس کا مطلب یہ تھا کہ بچہ کو ایک وادی غیر ذی زرع میں چھوڑ آئیں تاکہ وہ کئی طرح پر خدائے دین میں لگ جائے۔ گویا دیوبی لحاظ سے اسے قربان کر دیا گیا۔ یہ ایک پیشگوئی تھی جو روایا میں حضرت ابراہیم کو دکھائی گئی۔ مگر حضرت ابراہیم نے وہ فوراً جنت میں بیٹے کو خدا کے لئے ذبح کرنا چاہا۔ لیکن اپنی قوم کے رواج کے ماتحت جو خدا تعالیٰ کا قائم کردہ رہنا بلکہ لوگوں کا اپنا بنایا ہوا تھا بیٹے کو قربان کرنا چاہا۔ خدا تعالیٰ ان کے اخلاص اور محبت کو دیکھ کر اور بھی ان پر خوش ہوا اور کہا اسے ابراہیم جس طرح تو ظاہری قربانی کرنے کے لئے تیار ہو گیا ہے میں ظاہری لحاظ سے بھی اسے بچاؤں گا۔ چنانچہ ایسا ہی ہوا۔ خدا تعالیٰ نے اس

وادی غیر ذی زرع

میں رزق پہنچانے کے ایسے سامان پیدا کر دئے کہ وہاں کے رہنے والے بزرگ کی وجہ سے ہلاک نہ ہوں۔

پھر جس طرح حضرت ابراہیم علیہ السلام نے یہ عظیم الشان کام کسی اور کے سپرد نہ کیا تھا اور یہ نہیں کہا تھا کہ میں اپنے بیٹے کا ذبح ہونا دیکھ نہیں سکتا کوئی زبیر یا بلکہ چھری چلا دے بلکہ خود چھری چلانے کے لئے تیار ہو گئے تھے اسی طرح خدا تعالیٰ نے ان کے بیٹے کو بچانے کے لئے بھی انہیں کسی انسان کا ہتھوڑا نہیں بنا یا بلکہ اس کے لئے خود چشمہ چھوڑا جس سے اس بچہ نے پانی پیا۔ اس طرح کسی انسان کی مدد اور دستگیری سے اسے بچایا۔

یہ ایک زبردست نشان ہے اس بات کا کہ قوم کے بعض افراد کو خدائے دین کے لئے اپنی زندگی وقف کر دینی چاہیے۔ گویا ظاہری طور پر اپنے آپ کو ہلاکت میں ڈال دینا چاہیے تاکہ دوسرے ہلاکت سے بچ جائیں۔ یہ نشان ہے جو خدائے تعالیٰ نے اس روایا سے قائم کیا۔ ہماری جماعت کو یاد رکھنا چاہیے کہ کوئی سمسلا اور کوئی قوم زندہ نہیں رہ سکتی جب تک اس کے افراد کئی طرح پر اپنے آپ کو قربان کرنے کے لئے تیار نہ ہوں۔ اور بعض جزوی طور پر قربانی نہ کریں۔ کئی طرح پر تو اس طرح کہ اپنے تمام اوقات خدائے دین میں صرف کر دیں اور جزوی طور پر اس طرح کہ کچھ اوقات دین کے لئے خرچ کریں اور کچھ دینا کرنے کے لئے خرچ

یہ عید ایک

بہت بڑی شہرانی کی یاد

میں ہے۔ اور یہ عید اس واقعہ کو یاد رکھنے کے لئے ہے کہ خدا کی قائم کردہ جماعتوں اور اس کے بنائے ہوئے سلسلوں میں کچھ افراد ایسے ہوں جو اپنی زندگیوں کو کئی طرح پر دین کے لئے وقف کر دیں۔ میں جیسا کہ کئی دفعہ بیان کیا ہے ہرگز یہ تسلیم کرنے کے لئے تیار نہیں ہوں کہ اللہ تعالیٰ نے حضرت ابراہیم علیہ السلام کو یہ فرمایا کہ واقعہ میں اپنے بچے کو ذبح کر دو۔

انسانی شہرانی

ابھی بھی شریعت اسلام سے ثابت نہیں کہ دنیا میں جانور قرار دی گئی ہے۔ قرآن شریف نے حضرت آدم کے زمانہ کی قربانی کا ذکر کیا ہے۔ اس سے بھی پتہ لگتا ہے کہ انسان کی قربانی نہیں بلکہ دوسرے جانوروں کی قربانی کی گئی۔ کہا جاتا ہے کہ انسان کی قربانی کا بجزے کی قربانی کو قائم مقام قرار دیا گیا۔ یہ بات ان معنوں میں تو صحیح ہے کہ ایک انسان کی قربانی کا نشان قائم رکھنے کے لئے مجوسہ وغیرہ کی قربانی کا حکم دیا گیا ہے مگر یہ کہنا کہ پہلے انسان کی قربانی کا حکم تھا جسے بد گیا یہ غلط ہے کیونکہ حضرت آدم کے دو بیٹوں کی قربانی کا ذکر قرآن کریم میں آتا ہے مگر انہوں نے انسانی جانوں کی قربانی نہیں کی بلکہ دوسرے جانور کی کی۔ ان کے متعلقہ جو روایات آتی ہیں وہ سچی ہوں یا جھوٹی ان سے پتہ لگتا ہے کہ ایک نے بجزے کی قربانی کی اور دوسرے نے اور چیزوں کی۔ پس اگر وہ روایات صحیح ہوں یا ان کا کوئی حصہ صحیح ہو تو یہ ضرور معلوم ہوتا ہے کہ حضرت آدم علیہ السلام سے لے کر اب تک

جانوروں کی شہرانی کا رواج

ہا ہے۔ ایسی حالت میں یہ کہنا کہ حضرت ابراہیم علیہ السلام کے زمانہ تک انسانوں کی قربانی کی جاتی تھی پھر بجزے کی قربانی منسوخ ہوئی یہ درست نہیں جبکہ ابتداء سے ہی یہی ثابت ہوتا ہے کہ الہی سلسلوں میں انسان کی قربانی بھی نہیں دیکھی بلکہ اور جانوروں کی دی جاتی تھی۔ کبھی بچوں کو قربان کرنے کا حکم نہ دیا گیا تو پھر یہ خیال کرنا کہ اللہ تعالیٰ نے انسانی قربانی کو موقوف کرنے کے لئے حضرت ابراہیم کو پہلے قربانی کا حکم دیا اور پھر اسے بدل دیا صحیح نہیں ہے۔ حقیقت یہ

کریں چنانچہ قرآن کریم سے یہ دونوں قسم کی قربانی

معلوم ہوتی ہیں حضرت اسماعیل علیہ السلام والی قربانی بھی۔ اور حضرت اسحاق علیہ السلام والی قربانی بھی۔ حضرت اسماعیل کی کئی طور پر قربانی کی گئی۔ کئی طور پر خدمت دین کیلئے وقت کر دئے گئے۔ اور حضرت اسحاق کو اپنے ملک میں رہنے دیا گیا تاکہ کاروبار کریں اور کچھ حصہ دین کی خدمت میں لگائیں۔ جزوی قربانی کے متعلق اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔

مما رزقناهم ينفقون۔ ہر ایک مؤمن اپنے اموال میں سے کچھ دین کے لئے خرچ کرے۔ یہ حضرت اسحاق علیہ السلام والی قربانی ہے۔ اور حضرت اسماعیل علیہ السلام کی قربانی کئی طور پر اپنے آپ کو خدمت میں لگا دینا اور اس کے لئے اپنے آپ کو وقف کر دینا ہے۔ جب تک کسی قوم میں دونوں قسم کی قربانیاں کرنے والے نہ ہوں وہ قوم کامیاب نہیں ہو سکتی۔ اس میں شک نہیں کہ اگر سارے کے سارے افراد کئی طور پر خدمت دین میں لگ جائیں اور دیوبی کام چھوڑ دیں تو یہ سوال پیدا ہوگا کہ دین کی مالی ضرورتیں کس طرح پوری ہوں۔ اس سے معلوم ہوتا ہے کہ خدا تعالیٰ کا یہ منشا نہیں کہ تمام کے تمام لوگ سب کاموں کو چھوڑ کر خدمت دین میں لگ جائیں۔ دین کی خدمت کے لئے مال کی بھی ضرورت ہوتی ہے۔ اگر مال نہ ہو تو کام چل نہیں سکتا۔ لیکن اگر قوم کے سارے کے سارے افراد مبلغ بن جائیں اور اپنا سارا وقت تبلیغ دین میں صرف کریں تو ٹریکیٹ اور کنٹینر کس طرح شائع ہوں۔ ان کے لئے اخراجات کہاں سے آئیں۔ بات یہ ہے کہ دین کے بعض کام ایسے ہیں جن کے لئے مال کی ضرورت گریب کی ضرورت ہے جتنھ اور دہدہ کی ضرورت ہے۔ انہیں بائیں دیوبی کاموں سے حاصل ہوتی ہیں۔ پس جماعت کا ایک حصہ اور بڑا حصہ ایسا ہونا ضروری ہے جو دیوبی مال کمائے اور اس میں سے دین کے لئے خرچ کرے۔ ایک حصہ اور ہو۔ اور وہ تھوڑا حصہ ہو جو دین کے لئے وقف ہو۔ یہی کام دن رات کرے اور اسی میں لگا رہے۔ جماعت کو دشمنوں کے جوڑ ٹوڑ سے واقف کرتا رہے۔ ان کے مقابلہ میں مصروف رہے۔ یہ دو سلسلے ہیں جن سے مل کر کامیابی حاصل ہوتی ہے۔ اسی کی بنیاد حضرت ابراہیم علیہ السلام نے ڈالی۔ اور

اسی کی یاد کے لئے یہ عید ہے

بہت لوگ کہتے ہیں قربانی کی کیا ضرورت ہے جان صنائے کرنے سے کیا فائدہ حالانکہ قربانی کرنا بھی مشق چاہتا ہے۔ کوئی کام بغیر مشق کے نہیں ہو سکتا۔ مجھے خوب یاد ہے بچپن میں بنجارا ہمارے گھر کام پر لگے ہوئے تھے۔ جب ہم سکول سے پڑھ کر آتے تو وہ اپنے اوزاروں کو ہاتھ نہ لگانے دیتے۔ ایک دن ایک بنجارا اپنے اوزاروں ہی چھوڑ کر چلا گیا اس لئے مجھے موقع مل گیا۔ میں اور دوسرے ساتھ کھیلنے والے لڑکے بہت خوش ہوئے۔ میں نے ہمیشہ پلڑا کر ایک ہی ضرب لگائی کہ وہ میرے ہاتھ کے انگوٹھے پر لگی جس کا اب بھی نشان ہے تو بغیر مشق معمولی ضرب بھی نہیں لگائی جا سکتی۔ حالانکہ ہم انہیں تینشہر چلاتے دیکھ کر سمجھا کرتے ان سے اچھا ہم چلا لیں گے۔ چونکہ انسان کو ضرورت اس بات کی ہے کہ وہ خدا کی راہ میں جان کی قربانی کرنے کے لئے تیار رہے۔ اور جب انکا ظاہری قربانی نہ ہو یہ نہیں ہو سکتا۔ جب تک

خون بہانے کی مشق

نہ ہو جان دینے کے لئے انسان تیار نہیں ہو سکتا۔ پھل اور سبزیاں کھانے والے بہادری کے ساتھ خون بہانے کے لئے کبھی تیار نہ ہوں گے۔ کہا جائے گا کہ گائے کے لئے ہندو مسلمانوں کو مار ڈالتے ہیں مگر یہ ان کی قربانی نہیں ہوتی بلکہ بزدلی ہوتی ہے جن میں طاقت اور قوت کے ساتھ بہادری ہوتی ہے وہ کسی کو تباہ کرنے پر دلیری نہیں کیا کرتے بلکہ وہ موقع دیتے ہیں۔ میں نے کئی دفعہ بلی چوہے کی مثال سنائی ہے۔ بلی چوہے کو پکڑ کر چھوڑ دیتی ہے جب وہ بھاگنا چاہتا ہے تو پھر پکڑ لیتی ہے۔ وہ اسے یہ بتانا چاہتی ہے کہ چوہا اس کے ہاتھ سے نکل نہیں سکتا تو فنا کر دینے پر آمادہ ہو جاتا بزدلی کی علامت ہے۔ بہادر انسان اتنا ہی نقصان پہنچاتے ہیں جس قدر بقا کے لئے ضروری ہوتا ہے۔ جتنے بڑے بڑے بہادر ہوتے ہیں اتنے ہی زیادہ عفو کرنے والے ہوتے ہیں۔ اور جتنے ایسے بزدل ہوتے ہیں جنہیں دوسروں کو تباہ کرنے کے سامان ہاتھ آگئے وہ فنا کرتے گئے۔ سچی بہادری ہی ہوتی ہے کہ دشمن پر قابو پانے کے بعد اتنی ہی تکلیف پہنچائے جو اس کے لئے اور اس کی قوم کے لئے ضروری ہو اور پھر عفو کر دیا جائے۔ غرض قربانی کے لئے انسان سوائے مشق کے تیار نہیں ہو سکتا۔ اور یہ مشق اس عید کے موقع پر اس طرح کرائی جاتی ہے کہ انسان اپنے ہاتھ سے جاتو ذبح کرے تاکہ جب خدا کے لئے خون بہانے کی ضرورت ہو تو خون بہائے۔ اور جب رگ جانے کا حکم ہو تو رگ جائے۔ چنانچہ ان دونوں خون بہا بھی گیا ہے اور شان بہانے سے روکا بھی گیا ہے۔ مسلمان آج خون بہا رہے ہیں مگر آج سے دس بارہ دن پہلے مکے کی سر زمین میں شکار کرنے سے منع کر دیا گیا۔ غرض خدا تعالیٰ نے اس تقریب پر یہ مشق کرائی ہے کہ جب خون بہانے کے لئے کہا جائے تو خون بہاؤ۔ اور جب کہا جائے مت بہاؤ تو رگ جاؤ۔ پس اس عید میں دونوں قسم کے نظارے رکھے گئے ہیں۔ اور یہ تینیلی زبان میں دلیری اور جرأت پیدا کرنے کے لئے مشق کا سامان ہے اس سے من گڑہ اٹھا کر حقیقی قربانی کے لئے تیار کرنی چاہئے۔ اور ہماری جماعت میں

دونوں قسم کی قربانی کرنے والے ہونے چاہئیں

وہ بھی جو دنیا میں ترقی کریں اور اپنے اموال کو خدا کے دین کے لئے صرف کریں اور وہ بھی جو کئی طور پر خدمت دین میں اپنے آپ کو لگا دیں اور دن رات اسی کام میں لگے رہیں۔ خدا تعالیٰ ہماری جماعت میں دونوں قسم کے لوگ پیدا کرے جو نیک نیتی سے اپنا اپنا کام کریں۔ انہیں اپنے کام پر استقلال حاصل ہو اور وہ اسے اپنے لئے نعمت سمجھیں۔ نہ وہ ہوں جو دیوبی ترقی کریں۔ اور پھر اس پر فخر کریں کہ انہوں نے کوئی دین کا بڑا کام کیا ہے۔ نہ وہ ہوں جو دین کے لئے اپنے آپ کو وقف کریں۔ اور پھر کہیں ان کی قربانی کی قدر نہیں کی گئی۔ ان کی قربانیاں خدا کے لئے ہی ہوں اور اسی سے بدل چاہیں۔

(الفضل ۲۸ مئی ۱۹۶۹ء)

قائدین کرام متوجہ ہوں

مجلس اطفال الاحمدیہ کی طرف سے مرکز میں بہت کم رپورٹیں موصول ہو رہی ہیں براہ باقاعدگی سے رپورٹ بھرانے کی کوشش فرمائیں۔ اگر کسی مجلس کے پاس رپورٹ فارم موجود نہ ہوں تو مرکز سے منگو لیں۔

سیکرٹری عمومی

مجلس اطفال الاحمدیہ مرکز میں

وصایا

ضروری نوٹ: مندرجہ ذیل وصایا کا پرانا نسخہ انجمن احمدیہ کی منظوری سے قبل صرف اس لئے شائع کیا جا رہا ہے تاکہ اگر کسی صاحب کو ان وصایا میں کسی وصیت کے متعلق کسی قیمت سے کوئی اعتراض ہو تو دفتر ترقی مقبولہ کو پیشہ دن کے دن پندرہ بجے کو ضروری طور پر ذیل تفصیل سے آگاہ فرمائیں۔
۱۔ ان وصایا کو جو غیر دیئے جا رہے ہیں وہ ہرگز وصیت نہیں ہیں بلکہ یہ مسلم نمبر میں وصیت غیر محمد بن کی منظوری حاصل ہونے پر دیئے جائیں گے۔ یہیں وصیت کنندگان اور سرکاری صاحبان مال اور سرکاری صاحبان وصایا اس بات کو نوٹ فرمائیں۔

دیکھو گری مجلس کا پرنٹرز ذیل

مسئلہ نمبر ۱۸۶۴۸

میں نسیم احمد خاندان جو برقی پبلشر احمدیہ، قلم راجحوت پیشہ طالب علم عمر ۲۰ سال بیت پیدائشی احمدی ساکن رازہ ڈاک خانہ مراڑہ ضلع سیالکوٹ ضلع مہراں پاکستان، ایف ایم پبلشر جو اس بلا جبرہ اکوڑہ آج بتاریخ ۱۷ دسمبر ۶۶ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں یہی خاندان اس وقت کوئی نہیں سمجھے اس وقت ۱۰۰ روپے باہر بطور حبیہ تخریج والوں کی طرف سے ملتے ہیں۔ میں نازسیت اپنی ماہولہ آمد کا جو بھی ہوگی بلکہ حصہ داخل خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان ریلوے کمانڈوں کا رازہ اگر اس کے بعد کوئی مالدار پیدا کرے تو اس کی حوصلہ مجلس کارپوریشن کو وصیت رہے گی۔ نیز میری وفات پر میرا جس قدر مندرکہ ثابت ہوگا اس کے بلحاظ مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان ریلوے ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے نافذ نہ کی جائے بشرط اولیٰ (۲ روپے) العبد نسیم احمد خاندان جو برقی پبلشر احمدیہ سیالکوٹ ۲۴ مئی ۱۹۶۶ء کو پیش کردہ۔

گواہ شد: سردار نسیم احمد منتظم قلم راجحوت قلم الاحمدیہ فضل عمر پوسٹل۔ ریلوے۔

گواہ شد: سردار لطیف احمد۔ زعم مجلس قلم الاحمدیہ نیشنل پوسٹل ریلوے۔

مسئلہ نمبر ۱۸۶۴۹

پیشہ خانہ دارالحرم ۵۵ حسب حتمی ۱۹۳۶ء ساکن محلہ دارالمنین رازہ ڈاک خانہ ضلع جھنگ ضلع مہراں پاکستان، ایف ایم پبلشر جو اس بلا جبرہ اکوڑہ آج بتاریخ ۱۷ دسمبر ۶۶ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں میرا مبلغ نقد حصہ روپے تھا۔ جس نے اپنے خاندان سے وصول کر لیا تھا۔ اس وقت میری مالدار حسب ذیل ہے۔ جس کے بلحاظ مالک وصیت کرتی ہوں۔ انجمن احمدیہ پاکستان کوئی ہوں۔ ڈیڑھ لاکھ روپے درود روزانہ ۹ ماشہ یکصد روپہ بلکہ تمام مبلغ میں حصہ روپے۔

مندرجہ بالا مالدار کے بلحاظ مالک وصیت کرتی ہوں۔ اس کے علاوہ میری مالدار یا مالدار نہیں ہے اس کے بعد کوئی مالدار یا مالدار نہیں کروں۔ یا بوقت وفات میرا جو ترکہ ثابت ہو تو اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔ میری یہ وصیت آج مورخہ ۱۷ دسمبر ۱۹۶۶ء سے نافذ رہے گی۔

مسئلہ نمبر ۱۸۶۴۹

جانبہ۔ الاعجاز۔ نشان انجمن احمدیہ دارالمنین رازہ شد: محمد علی اسم صمد خاندان گواہ شد: منظور حسین سیکری احمدیہ دارالمنین رازہ

مسئلہ نمبر ۱۸۶۵۰

محمد ابراہیم مرحوم قوم ملک پیشہ خانہ دارالحرم ۶ سال بیت پیدائشی احمدی ساکن محلہ دارالمنین رازہ ضلع جھنگ ضلع مہراں پاکستان ایف ایم پبلشر جو اس بلا جبرہ اکوڑہ آج بتاریخ ۱۷ دسمبر ۶۶ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔ اس وقت میری کوئی مالدار منقولہ وغیرہ منقولہ نہیں ہے۔ میرا سونہ ۱۳ روپے تھا۔ جس نے خاندان مرحوم سے وصول کر لیا تھا جس کے بلحاظ مالک وصیت کرتی ہوں۔ انجمن احمدیہ پاکستان کوئی ہوں۔ اس کے بعد کوئی مالدار پیدا ہوگا۔ یا بوقت وفات میرا جو ترکہ ثابت ہوگا اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔

اس وقت میرا گواہ مالدار روپے جو مجھے ایک روپے کی طرف سے ۲۵ روپے اور ایک فنانس کی طرف سے پانچ روپے کے حساب سے ہے۔ میں نازسیت اپنی ماہولہ آمد کا جو بھی ہوگی بلکہ حصہ داخل خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان ریلوے ہوگی۔ میری یہ وصیت آج مورخہ ۱۷ دسمبر ۱۹۶۶ء سے نافذ رہے گی۔

بشرط اولیٰ (۲ روپے) الاعجاز۔ نشان انجمن احمدیہ دارالمنین رازہ شد: محمد احمد دارالمنین رازہ ریلوے۔

گواہ شد: محمد اقبال احمد حضرت والدہ محمد احمد محلہ دارالمنین۔ ریلوے۔

مسئلہ نمبر ۱۸۶۵۱

میں عمر القدر بنت علی محمد صاحب بی بی نے بی بی قلم راجحوت پیشہ ملازمت عمر ۱۴ سال پیدائشی احمدی ساکن رازہ ڈاک خانہ ضلع جھنگ ضلع مہراں پاکستان ایف ایم پبلشر جو اس بلا جبرہ اکوڑہ آج بتاریخ ۱۷ دسمبر ۶۶ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔ میری مالدار اس وقت کوئی نہیں ہے۔ میرا جو ترکہ میرا میری ماہولہ آمد ہے جو اس پر ۲۶ روپے مالدار

سے بی بی ام کی جو بھی ہوگی بلکہ حصہ کوئی بچہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان ریلوے کوئی ہوں۔ اس کے علاوہ اگر کوئی مالدار منقولہ وغیرہ منقولہ پیدا کرے تو اس کے بلحاظ مالک وصیت کرتی ہوں۔ میری یہ وصیت آج مورخہ ۱۷ دسمبر ۱۹۶۶ء سے نافذ رہے گی۔

مسئلہ نمبر ۱۸۶۵۲

محمد عبداللہ خان قوم حیدران پیشہ جھنگ ضلع مہراں پاکستان ایف ایم پبلشر جو اس بلا جبرہ اکوڑہ آج بتاریخ ۱۷ دسمبر ۶۶ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔ اس وقت میری کوئی مالدار منقولہ وغیرہ منقولہ نہیں ہے۔ میرا سونہ ۱۳ روپے تھا۔ جس نے خاندان مرحوم سے وصول کر لیا تھا جس کے بلحاظ مالک وصیت کرتی ہوں۔ انجمن احمدیہ پاکستان کوئی ہوں۔ اس کے بعد کوئی مالدار پیدا ہوگا۔ یا بوقت وفات میرا جو ترکہ ثابت ہوگا اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔

مسئلہ نمبر ۱۸۶۵۳

میں نسیم احمد خاندان جو برقی پبلشر احمدیہ، قلم راجحوت پیشہ طالب علم عمر ۲۰ سال بیت پیدائشی احمدی ساکن رازہ ڈاک خانہ مراڑہ ضلع سیالکوٹ ضلع مہراں پاکستان، ایف ایم پبلشر جو اس بلا جبرہ اکوڑہ آج بتاریخ ۱۷ دسمبر ۶۶ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں یہی خاندان اس وقت کوئی نہیں سمجھے اس وقت ۱۰۰ روپے باہر بطور حبیہ تخریج والوں کی طرف سے ملتے ہیں۔ میں نازسیت اپنی ماہولہ آمد کا جو بھی ہوگی بلکہ حصہ داخل خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان ریلوے کمانڈوں کا رازہ اگر اس کے بعد کوئی مالدار پیدا کرے تو اس کی حوصلہ مجلس کارپوریشن کو وصیت رہے گی۔ نیز میری وفات پر میرا جس قدر مندرکہ ثابت ہوگا اس کے بلحاظ مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان ریلوے ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے نافذ نہ کی جائے بشرط اولیٰ (۲ روپے) العبد نسیم احمد خاندان جو برقی پبلشر احمدیہ سیالکوٹ ۲۴ مئی ۱۹۶۶ء کو پیش کردہ۔

مسئلہ نمبر ۱۸۶۵۳ میں سماءہ الزکیہ قلم راجحوت پیشہ خانہ دارالحرم ۵۵ سال بیت پیدائشی احمدی ساکن رازہ ڈاک خانہ مراڑہ ضلع سیالکوٹ ضلع مہراں پاکستان ایف ایم پبلشر جو اس بلا جبرہ اکوڑہ آج بتاریخ ۱۷ دسمبر ۶۶ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔ میری یہ وصیت آج مورخہ ۱۷ دسمبر ۱۹۶۶ء سے نافذ رہے گی۔

بشرط اولیٰ (۲ روپے) العبد نسیم احمد خاندان جو برقی پبلشر احمدیہ، قلم راجحوت پیشہ طالب علم عمر ۲۰ سال بیت پیدائشی احمدی ساکن رازہ ڈاک خانہ مراڑہ ضلع سیالکوٹ ضلع مہراں پاکستان، ایف ایم پبلشر جو اس بلا جبرہ اکوڑہ آج بتاریخ ۱۷ دسمبر ۶۶ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں یہی خاندان اس وقت کوئی نہیں سمجھے اس وقت ۱۰۰ روپے باہر بطور حبیہ تخریج والوں کی طرف سے ملتے ہیں۔ میں نازسیت اپنی ماہولہ آمد کا جو بھی ہوگی بلکہ حصہ داخل خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان ریلوے کمانڈوں کا رازہ اگر اس کے بعد کوئی مالدار پیدا کرے تو اس کی حوصلہ مجلس کارپوریشن کو وصیت رہے گی۔ نیز میری وفات پر میرا جس قدر مندرکہ ثابت ہوگا اس کے بلحاظ مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان ریلوے ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے نافذ نہ کی جائے بشرط اولیٰ (۲ روپے) العبد نسیم احمد خاندان جو برقی پبلشر احمدیہ سیالکوٹ ۲۴ مئی ۱۹۶۶ء کو پیش کردہ۔

گواہ شد: محمد اسحاق قلم راجحوت پیشہ احمدی ساکن رازہ ڈاک خانہ مراڑہ ضلع سیالکوٹ ضلع مہراں پاکستان ایف ایم پبلشر جو اس بلا جبرہ اکوڑہ آج بتاریخ ۱۷ دسمبر ۶۶ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔ میری یہ وصیت آج مورخہ ۱۷ دسمبر ۱۹۶۶ء سے نافذ رہے گی۔

مجلس خدام الاحمدیہ متوجہ ہوں

بادجو دارالاعمال کے ابھی تک معتقد دماغ اس نے سال رواں کے لئے اپنے منتخب مجتہد مرکز کو نہیں بھیجا ہے۔ قارئین حضرات کو چاہئے کہ اپنی اپنی مجلس کا جائزہ لیں اگر مجتہد مرکز کو نہیں بھیجا گیا تو جلد ارسال کریں۔ اس بات کا بھی اتمام کریں کہ تمام حوالہ شدہ رقم براہ کی تاریخ تک مرکز کو ارسال کر دیں۔

صرف چھ روپے میں اپنا حصہ انصاف اللہ بڑھیں بلندیہ ترقی رسالہ کے بارے میں حال کیجئے

اردو کو ذریعہ تعلیم بنانے کے عبوری دور سے جلد تر نکلنے کی کوشش کرنی چاہیے

ہمارے طلباء کے لئے ضروری ہے کہ وہ اردو کے ساتھ ساتھ انگریزی کے بھی ماہروں

محترم جناب تاضی محمد اسلم صاحب نیپ ٹی آئی کالج کی پریس ملاقات

رہو۔ محترم جناب تاضی محمد اسلم صاحب ایم اے (کینیڈا) پرنسپل تعلیم الاسلام کالج نے پاکستان میں ذریعہ تعلیم کو انگریزی سے اردو میں منتقل کرنے کی ضرورت اور اس کی ہم نگرانادیت کے ساتھ ساتھ ملک کی دماغی اور ذہنی الاقوامی ضروریات کے پیش نظر انگریزی زبان بھی سیکھنے اور اس میں مہارت حاصل کرنے کی اہمیت پر زور دیا ہے۔

عبوری دور کے کہا ہونے نہ تندرنب اور بے یقینی کی موجودہ کیفیت کے طول پکڑنے کا نتیجہ یہ ہے کہ قدرتی رد عمل کے طور پر انگریزی زبان کے فوائد تقصیب نامناسب طور پر نشتر اختیار کرتا جا رہا ہے۔ طلباء اور اساتذہ انگریزی کی حرث آتی تو جہاں سے دے سے جتنی کہ نہیں دین چاہیے۔ چنانچہ طلباء کا انگریزی کا معیار دن بسہ سیست ہوتا جا رہا ہے۔ موجودہ دوہمی کی وجہ سے طلباء پر پوزرے طور پر اردو ہی سیکھ پاتے ہیں اور انگریزی اس طرح ذریعہ تعلیم کو آسان بنانے کا مقصد بھی پیدا نہیں ہو رہا اور ملک کی دماغی اور ذہنی الاقوامی ضروریات کو بھی نقصان پہنچ رہا ہے۔

منتقل ہو رہا ہے۔ اس میں کوئی شک نہیں کہ اپنی مخصوص روایات کے تحفظ، قومی جذبہ کے ذریعہ، اور خود طلباء کے ذہنی دستوری ارتقا کے لئے نظام تعلیم کا اردو میں منتقل ہونا ذریعہ ضروری ہے۔ لیکن نظام تعلیم کے اردو میں منتقل ہونے کا یہ عمل جلد مکمل ہو جانا چاہیے تاکہ نظام تعلیم میں تبدیلی کی موجودہ کیفیت کے ختم ہونے سے ہمارا نظام تعلیم تذبذب سے یقینی، اور گومگو کا شکار ہونے کی بجائے خود اداری، اعتماد اور یقین کی صحت مند مضامین پیش کیے محترم تاضی صاحب نے مزید فرمایا کہ

قاضی صاحب محترم پاکستان آرمی کے ایک لیڈر میں شامل ہونے کے بعد اپنے اثبات بیان کر رہے تھے۔ اس لیڈر نے تعلیم الاسلام کالج اردو سے کالجوں کے فوجیوں کو انٹر دیو کیا تھا جنہوں نے پاکستان آرمی کمیشن کے لئے درخواست دے رکھی تھی محترم تاضی صاحب نے اردو کی مسلمہ انادیت اور صورت کے درمیں بدوش انگریزی کیجئے اور انگریزی میں مہارت پیدا کرنے کی ضرورت کو واضح کرتے ہوئے فرمایا یقینی نقطہ نگاہ سے لیکن ہم ایک عبوری دور سے گزر رہے ہیں جس میں ہمارا نظام تعلیم سجا ہوا پر انگریزی سے اردو میں

ذہنیات کی عرض سے دیہا کسان اور اسکی خیالات اور تعلیمات کی اشاعت کی عرض سے

اردو کو ذریعہ تعلیم بنانے کے ساتھ ساتھ انگریزی بھی سیکھنے اور اس میں مہارت حاصل کرنے کی اہمیت واضح کرنے کے بعد آپ نے ایک مشترکہ عرض کی طرف توجہ دلاتے ہوئے فرمایا ان حالات میں قومی و ملکی ضروریات اور لفظی فنون کے پیش نظر ماہرین تعلیم، اساتذہ، طلباء اور طلباء کے والدین کو یہ احساس ہونا چاہیے کہ تعلیم کو آسان کرنا ہی ایک کام نہیں ہے بلکہ اس کے ساتھ ساتھ تعلیم کو مفید اور موثر بنانا بھی ضروری ہے۔

آپ نے آج کے رات کے رات میں فرمایا تو کہ دوسری قومی آگے نکل جائیں گی جو مختلف علوم اور مختلف زبانوں میں ترقی کریں گی۔ لہذا ہمارے قومی و ملکی اور ذہنی الاقوامی مفادات کا تقاضا یہ ہے کہ ہم ذریعہ تعلیم کو انگریزی سے اردو میں منتقل کرنے کے عبوری دور سے جلد تر نکلنے کی کوشش کریں تاکہ قومی زبان کے ذریعہ تعلیم ہو جانے سے طلباء کے ذہنی و فکری ارتقا میں مدد ملے اور پھر انگریزی سیکھنے اور اس میں مہارت حاصل کرنے سے بھی غافل نہ ہوں تاکہ ملک کی دماغی، صنعتی و تجارتی اور ذہنی الاقوامی ضروریات باسن و جہہ پوری ہو سکیں، محترم تاضی صاحب نے فرمایا اردو کی مہر ذریعہ تعلیم کے ساتھ ساتھ طلباء کا انگریزی کا معیار نہیں گرا نا چاہیے بلکہ اسے بھی بلند سے بلند کرنے کی کوشش کرنی چاہیے۔

آپ نے اس امر پر بھی خاص زور دیا کہ طلباء کو یہ کوشش بھی کرنی چاہیے کہ ان کی عام معلومات زیادہ سے زیادہ وسیع ہوں تاکہ قومی و ملکی اور ذہنی الاقوامی حالات اور ان میں رونما ہونے والی تبدیلیوں سے باخبر رہا اور اس میں ضرور کامیاب رہے۔

آپ نے فرمایا کہ کالج سے آئندہ اخباری محصولات پر بھی انعام ملا کرے گا۔

ضروری اور اہم خبروں کا خلاصہ

۱۔ لاہور، ۱۸ مارچ، گورنمنٹ پاکستان جناب محمد حوسنے نے کہا ہے کہ صوبہ خیر میں طلبہ ہائوں کی وجہ سے اس سال گندم کی فصل اچھی ہوگی۔ بارش کے باعث گندم، چاول، بناسہن، گھی اور خوردنی تیلوں کی قیمتیں کافی حد تک کم ہوگی ہیں۔ منڈیوں میں فصل آئے تک کافی حد تک گندم اور آجودانہ کی پیداوار کا چکا ہے نام گندم کی قیمتیں متوازن رکھنے کے لئے حکومت نے ملکی وسائل سے پانچ لاکھ ٹن گندم درآمد کر کے محفوظ ذخیروں میں رکھنے کا فیصلہ کیا ہے انہوں نے کل شام اپنی ماہنامہ نشری تقریر میں یہ بات سنا۔

۲۔ نئی دہلی، ۱۸ مارچ، کل انڈیا میں کلنگوں کی حکومت کے خلاف یوم احتجاج منایا گیا تمام بڑے بڑے شہروں میں کلنگوں کی ریلیوں میں شرکت ہوئی۔ اور مظاہرے کیے گئے۔ خاص طور پر میرٹھ، ریلوے پور، جھنڈا، ڈیرہ دودن اور مرداہ میں زیادہ تر دست بٹگے ہوئے ہیں۔ لکھنؤ میں ذریعہ اعلیٰ مشر گیتا اور گورنر کی رہائش گاہ کے باہر ہزاروں افراد نے مظاہرہ کیا اور کلنگوں کی سربراہی کے لئے لکھنؤ میں ایک جلسہ ہوا جس

۳۔ میرپور، ۱۸ مارچ، مرکزی وزیر داخلہ داور گورنمنٹ ریلوے ڈپارٹمنٹ نے کہا ہے بھارت میں عوام کے حق میں اورادیت کو تسلیم نہیں کرنا اس وقت تک کہ اس سے باقاعدہ بات چیت نہیں کی جا سکتی۔

۴۔ وزیر داخلہ کلنگوں کی مہارت کے ذریعہ خارجہ کے اس بیان پر تبصرہ کر رہے تھے جس میں انہوں نے کہا تھا کہ بھارت پاکستان سے مردوتت بات چیت کرنے پر تیار۔

۵۔ لاہور، ۱۸ مارچ، کلنگوں کی رہائش گاہ کے باہر ہزاروں افراد نے مظاہرہ کیا اور کلنگوں کی سربراہی کے لئے لکھنؤ میں ایک جلسہ ہوا جس

جلد سیرت مسیح موعود و علیہ السلام

اسالہ ۲۲ مارچ ۱۹۶۷ء کو عبدالکافی صاحب نے ۲۲ مارچ ۱۹۶۷ء کو یوم جمہوریہ ہے۔ لہذا جماعتیں جلد سیرت مسیح موعود ۲۲ مارچ کو منعقد کریں اور اس میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی سیرت کے مختلف پہلوؤں پر روشنی ڈالی جائے۔ اور ہر ایک کو اس کا اظہار و تفسیر دینا چاہیے اور اس میں (درا نظر اصلاح و ارشاد۔ ریلوے)

بازار، عبوری حکومتیں اور مولوی احمد حسین دہلی اور مولوی ابراہیم علی حودوی کو ہر گزرتہ کا حکم دیا ہے۔ جنہیں ۲۹ جنوری کو دہلی میں آتے ہوئے ان کی دفعہ ۳۷ کے تحت گرفتار کیا گیا تھا۔ حکم کے تحت آج ان عمل کو روکنا جا رہا ہے

رجسٹرڈ نمبر ای ۵۲۵۷